
Protokół  nr  V / 07
z  V sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 27 lutego 2007r.
w salce konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Tadeusz Błaszak,
Tadeusz Fórmanowicz (usprawiedliwienie stanowi załącznik nr 1 do protokołu), Adam
Minkowski, Maciej Szumski (usprawiedliwienie stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Lista
obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr 4 do
protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

O godzinie 1305 na obrady doszedł radny Adam Minkowski.
Aktualnie w sesji bierze udział 14 radnych.

Starosta Stanisław Hadka złożył wniosek Zarządu Powiatu o dokonanie zmiany w porządku
obrad polegającej na wprowadzeniu w punkcie 13 dodatkowego podpunktu g) – projektu
uchwały w sprawie. Wniosek Zarządu Powiatu znak BR.0065-27/07 stanowi załącznik nr 5
do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła ww. wniosek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie następujący  porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokółu z  IV sesji III kadencji  Rady Powiatu.
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja Komendanta Powiatowego Policji i Komendanta Powiatowego PSP na temat

bezpieczeństwa, ładu i porządku w Powiecie  Grodziskim.
8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2006.
9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania

o Niepełnosprawności za rok 2006.
10. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
11. Wybór członka Zarządu Powiatu Grodziskiego:

a) przedstawienie regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego,
b) zgłoszenie przez Starostę kandydata na członka Zarządu,
c) prezentacja (wystąpienie) kandydata,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego.
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12. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu:
a) przedstawienie  regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady,
b) zgłoszenie kandydata na funkcję  Wiceprzewodniczącego Rady,
c) prezentacja (wystąpienie)  kandydata,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu

Grodziskiego.
13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika
Konsumentów za 2006 rok,

b) zmian budżetu Powiatu Grodziskiego na 2007 rok,
c) delegowania radnych do prac Zespołu ds. opracowywania i realizacji inwestycji

powiatowych,
d) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do określania poleceń wyjazdu służbowego

Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwrotu kosztów
przejazdu,

e) określająca zadania i wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2007,

f) zmiany  uchwały Nr XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu
Grodziskiego na lata 2006-2013, zmienionej uchwałą Nr XXXIX/213/2006 z dnia
28 lutego 2006r., uchwałą Nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r. i uchwałą Nr
III/18/2006 z dnia 28 grudnia 2006r.,

g) udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiatu Grodziskiego Powiatowemu Cechowi
Rzemiosł Różnych – Małej i Średniej Przedsiębiorczości z siedzibą w Grodzisku
Wielkopolskim, ul. Szeroka 1.

14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Wolne głosy.
16. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie zaakceptowała uzupełniony porządek
obrad, po czym Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z IV sesji III kadencji został sporządzony zgodnie
z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych nie zgłosił
poprawek ani uzupełnień, również na sesji radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z IV sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z IV sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie
międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.
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ad 6
Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że jedynym przedsięwzięciem realizowanym przez
Powiat na najbliższe lata jest inwestycja drogowa na odcinku Łubnica – Grodzisk Wlkp.,
której realizacja została przesunięta na lata 2007 – 2008. Zaznaczył, że wniosek o
dofinansowanie ww. inwestycji będzie ponownie składany, w związku z tym zapytał, czy
Starosta lub Zarząd Powiatu przewidział korektę tego projektu w miejscowości Zielęcin, tak
aby spełniała ona wymogi dogi bezpiecznej na miarę XXI wieku. Dodał, że przemawia za
tym fakt, iż jest to droga dojazdowa między trasą nr 5 i nr 2, przez Czacz do drogi A2.
Ponadto dodał, że w najbliższym czasie będzie gruntowna przebudowa drogi nr 5 Poznań –
Wrocław i będzie to najbliższy zjazd do tej trasy, dlatego należy zastanowić się nad
przeprojektowaniem tej drogi, aby przejazd przez Zielęcin był bezpieczniejszy. Radny
Pańczak  w związku z tym, że ponownie będzie składany wniosek o dofinansowanie poprosił
o przeanalizowanie możliwości przeprojektowania tej drogi.
Starosta w odpowiedzi poinformował, że droga Grodzisk Wlkp. – Wielichowo – Czacz to
droga o standardach powiatowych. Projekt jej przebudowy przewiduje szerokość 6m. Dodał,
że to nie jest kwestia tylko wycięcia drzew. Jest to teren obniżony i należałoby nadbudować
drogę ponad 1m, ale koszty tego są duże. Zaznaczył, że wniosek był już w Urzędzie
Marszałkowskim, w którym koszt przebudowy opiewał na kwotę 5 mln i jeśli teraz zwiększą
się koszty przebudowy, to projekt wzbudzi wątpliwości. Starosta powiedział, że w projekcie
przebudowy drogi w m. Zielęcin jest zaplanowane poszerzenie drogi na łukach o 1m i to
zapewni na tej drodze większe bezpieczeństwo. Sprawa tej drogi nie jest kwestią sporną, ale
są racje, które na dzień dzisiejszy przemawiają za tym, aby budować drogę powiatową
według kryteriów i wymogów określonych dla dróg powiatowych. Ponadto Starosta
stwierdził, że ciężkiego transportu na drodze nie będzie, ponieważ w m. Czacz są dwa mosty
o nośności tylko 15 ton.
Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że ruch na drodze w m. Zielęcin należy do jednego z
najbardziej niebezpiecznych miejsc na terenie Powiatu. Ruch ciężkiego taboru jest tam duży i
będzie jeszcze większy z czasem. Zaznaczył, że przebudowa tej drogi w tym roku jest jedyną
inwestycją i powinny znaleźć się oszczędności (m.in. w budżecie PZD ze względu na łagodną
zimę) na jej przeprojektowanie i stwierdził, że jeśli ma być coś zrobione, to powinno to być
zrobione dobrze. Dodał, że wniosek będzie i tak ponownie składany, dlatego należy sprawę
ponownie przeanalizować i przedyskutować.

ad 7
Komendant Powiatowy Policji Dariusz Rusinek przedstawił „Informację nt. oceny stanu
bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Grodziskiego w 2006 roku”, która
stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Na wstępie poinformował, że Komenda Powiatowa
Policji w Grodzisku Wlkp. zgodnie z decyzją Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego
Policji przystępuje w tym roku do zadań w ramach normy ISO 9001:2001, które będą
wdrażane zgodnie z planami operacyjnymi w zakresie: pracy prewencyjnej, pracy
kryminalnej i pracy szkoleniowo – kadrowej.
Informacja została przedstawiona w prezentacji multimedialnej.

Radny Ryszard Balcerek poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa
i Porządku dyskutowano nad zasadnością postawienia znaku ograniczającego prędkość na ul.
Drzymały w Grodzisku Wlkp. Stwierdził, że gdyby neonowy napis „Policja” na budynku
Komendy świecił, to spowodowałby on skuteczne ograniczenie prędkości przez kierowców
na tym odcinku.
Radny Tadeusz Pańczak odnośnie informacji Komendanta, że do najniebezpieczniejszych
dróg należą drogi wojewódzkie zapytał, czy to oznacza, iż drogi powiatowe są bezpieczne.
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Komendant Powiatowy Policji poinformował, że drogi wojewódzkie należą do
niebezpiecznych z uwagi na duży ruch i w związku z tym sporą ilość zdarzeń. Na drogach
gminnych i powiatowych jest niej zdarzeń, co nie znaczy, że są one bezpieczniejsze. Dodał,
że comiesięczne sprawozdania z ilości zdarzeń i stanu tych dróg są przedkładane Wojewodzie
Wielkopolskiemu, Wielkopolskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu Policji oraz
Wielkopolskiemu Zarządowi Dróg Krajowych i Autostrad. Zaznaczył, że nie widzi
przeciwwskazań, aby takie sprawozdanie o ilości zdarzeń i stanie dróg powiatowych
przedkładać Staroście Grodziskiemu.
Radny Antoni Kłak zapytał, czy istnieje problem z niewykonywaniem kar, zwłaszcza kary
pozbawienia wolności z uwagi na przepełnienie miejsc odosobnienia, że te kary nie mogą się
odbyć. Jedli tak, to zapytał jakiego rzędu to jest zjawisko.
Komendant Powiatowy Policji Dariusz Rusinek poinformował, że nie ma problemu z karami
za wykroczenia, czyli karami ograniczenia wolności. Natomiast nie ma takich informacji, co
do osób, które mają bezwzględny obowiązek kary, jednakże jej nie wykonuje z uwagi na
różne okoliczności. Dodał, że takie informacje są do uzyskania, po skonsultowaniu tego
problemu z Dyrektorem Okręgowego Zakładu Karnego w Poznaniu.
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na problem porozumiewania się mieszkańców z
dzielnicowymi. Zapytał, czy nie ma możliwości wyposażenia dzielnicowych w telefony
komórkowe.
Komendant Powiatowy Policji poinformował, że na wyposażeniu Komendy Policji w
Grodzisku Wlkp. są tylko trzy służbowe telefony komórkowe. Komenda nie ma na to
środków finansowych, jedynym rozwiązaniem byłoby, gdy samorząd zakupił telefony dla
swoich dzielnicowych i pokrywał koszty rozmów.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący o godzinie 1430 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godziny 1445.

Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej Dariusz Ziomko przedstawił
„Informację na temat bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach
pożarowych, sytuacji przeciwpożarowej w Powiecie Grodziskiem za 2006 rok”, która stanowi
załącznik nr 8  do protokołu. Informacja została przedstawiona w prezentacji multimedialnej.

Pytań i uwag nie było.

ad 8
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła
„Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grodzisku
Wielkopolskim za rok 2006”, które stanowi załącznik nr  9 do protokołu.
Opinia Komisji Polityki Socjalnej o ww. sprawozdaniu znak BR.0053-46/07 z dnia 8 lutego
2007r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pytań i uwag nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał po głosowanie przyjęcie
ww. sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2006.
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ad 9
Przewodnicząca Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności Wiesława
Rogacka – Derewnicka przedstawiała „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zespołu do
Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w roku 2006”, które stanowi załącznik nr 11 do
protokołu.

Opinia Komisji Polityki Socjalnej o ww. sprawozdaniu znak BR.0053-47/07 z dnia 8 lutego
2007r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem ww. sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności
Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności za rok 2006.

ad 10
Przewodniczący Rady zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna działała w 3 – osobowym
składzie.

Rada Powiatu jednogłośnie zaakceptowała propozycję Przewodniczącego Rady i wobec tego
poprosił o zgłoszenie trzech radnych do pracy w komisji.
 radny Ryszard Balcerek zaproponował radnego Sławomira Kurkiewicza,
 radna Grażyna Willmann zaproponowała radnego Jerzego Grygiela,
 radna Mirosława Szpot zaproponowała radnego Ludwika Plutę.
Przewodniczący Rady zapytał, czy zgłoszeni   radni wyrażają zgodę na prace w komisji.
Wszyscy kolejno zgłoszeni radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do proponowanego składu Komisji
Skrutacyjnej. Nikt z radnych nie miał uwag, wobec tego Przewodniczący poddał pod
głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych jednogłośnie zaakceptowała zgłoszony skład Komisji
Skrutacyjnej.

Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie i dokonanie wyboru
Przewodniczącego.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został wybrany radny Sławomir Kurkiewicz.

ad 11 lit. a)
Radca Prawny Magdalena Adamczewska przedstawiła regulamin wyboru członka Zarządu.
Regulamin stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 11 lit. b)
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zgłoszenie  kandydata na członka Zarządu.

Starosta Stanisław Hadka zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Balcerka. Poinformował, że
Pan Balcerek jest radnym Powiatu Grodziskiego po raz drugi, w I kadencji pełnił funkcję
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Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Dał się poznać jako
aktywny radny i rolnik.

Radny Ryszard Balcerek wyraził zgodę na kandydowanie.

ad 11 lit. c)
Radny Ryszard Balcerek powiedział, że będzie starać się dobrze wypełniać funkcję na
stanowisku członka Zarządu i pracować na rzecz umacniania Powiatu tj. na rzecz jego
mieszkańców.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania.

ad 11 lit. d)
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Członek Komisji Ludwik
Pluta wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Jerzy Grygiel wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po dokonaniu
wyboru w wydzielonym miejscu wrzucali do urny.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna w obecności radnych przystąpiła do
policzenia głosów i przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji Sławomir Kurkiewicz odczytał protokół z wyboru członka Zarządu,
zgodnie z którym w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej
połowy ustawowego składu Rady, członkiem Zarządu Powiatu został wybrany radny Ryszard
Balcerek, który uzyskał 11 głosów „za”:
Protokół z wyboru członka Zarządu stanowi załącznik nr 14  do protokołu.

ad 11 lit. e)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu
Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/39/2007 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Grodziskiego, która stanowi
załącznik nr 15 do protokołu.

ad 12 lit. a)
Radca Prawny Magdalena Adamczewska przedstawiła regulamin wyboru
Wiceprzewodniczącego Rady. Regulamin stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 12 lit. b)
Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie  kandydata na Wiceprzewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady zgłosił kandydaturę radnej Mirosławy Szpot, która radną jest po raz
drugi, jest znaną działaczką społeczną i od  zawsze związana z pracą na rzecz Gminnej
Spółdzielni w Grodzisku Wlkp.
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Nikt z radnych nie zgłosił innej kandydatury.

Radna Mirosława Szpot wyraziła zgodę na kandydowanie.

ad 12 lit. c)
Radna Mirosława Szpot poinformowała, że ma 62 lata od 45 lat związana jest z Gminną
Spółdzielnią, natomiast od 17 lat pełni funkcję prezesa Zarządu GS. Dodała, że współpracuje
ze społecznością wiejską – kołami gospodyń, szkołami i przedszkolami.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania.

ad 12 lit. d)
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Członek Komisji Ludwik
Pluta wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Jerzy Grygiel wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po dokonaniu
wyboru w wydzielonym miejscu wrzucali do urny.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna w obecności radnych przystąpiła do
policzenia głosów i przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji Sławomir Kurkiewicz odczytał protokół z wyboru
Wiceprzewodniczącego Rady, zgodnie z którym w głosowaniu tajnym bezwzględną
większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady,
Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu została wybrana radna Mirosława Szpot, która
uzyskała 13 głosów „za”:
Protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady stanowi załącznik nr 17  do protokołu.

ad 12 lit. e)
Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru
Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 36/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 6 lutego 2007r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/40/2007 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego, która
stanowi załącznik nr 19  do protokołu.

ad  13 lit. a)
Powiatowy Rzecznik Konsumentów Magdalena Adamczewska przedstawiła roczne
sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2006 rok, stanowiące
załącznik do projektu uchwały w sprawie jego zatwierdzenia.

Pytań i uwag nie było.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych przyjęła sprawozdanie.
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Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego
sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2006 rok

Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta przedstawił opinię Komisji znak BR.0053-
60/07 z dnia 21 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-56/07 z dnia 21 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 21  do protokołu.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-49/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 22  do protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek przedstawił
opinię Komisji znak BR.0053-63/07 z dnia 22 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 23
do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/41/2007 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego
Rzecznika Konsumentów za 2006 rok, która stanowi załącznik nr 24  do protokołu.

ad  13 lit. b)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu
Powiatu Grodziskiego na 2007 rok wraz uzasadnieniem. Poprosiła radnych o poprawienie
błędu pisarskiego w uzasadnieniu, polegającego na zapisaniu poprawnej kwoty tj. 628 999 zł
dotyczącej spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-50/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/42/2007 w sprawie zmian budżetu Powiatu Grodziskiego na 2007 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 26  do protokołu.

ad 13 lit. c)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna przedstawiła projekt
uchwały w sprawie delegowania radnych do prac Zespołu ds. opracowywania i realizacji
inwestycji powiatowych wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radna Mirosława Szpot zgłosiła kandydaturę radnego Sławomira Kurkiewicza. Radny
Sławomir Kurkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie.
Wicestarosta Grażyna Willmann zgłosiła kandydaturę radnego Adama Minkowskiego. Radny
Adam Minkowski nie wyraził zgody na kandydowanie.
Starosta Stanisław Hadka zaproponował kandydaturę radnego Jerzego Grygiela. Radny Jerzy
Grygiel wyraził zgodę na kandydowanie.
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Wicestarosta Grażyna Willmann zaproponowała, aby w uzasadnieniu do projektu uchwały
uzupełnić skład powoływanego Zespołu o pracownika Samodzielnego Publicznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. i zapisać to, po wyrażeniu „pracownika Wydziału
Finansów”.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-52/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek przedstawił
opinię Komisji znak BR.0053-64/07 z dnia 22 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 28
do protokołu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. z
uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez Wicestarostę Grażynę Willmann oraz wpisaniem
nazwisk zgłoszonych kandydatów.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/43/2007 w sprawie delegowania radnych do prac Zespołu ds. opracowywania i realizacji
inwestycji powiatowych, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 29  do protokołu.

ad 13 lit. d)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania
Wiceprzewodniczącego Rady do określania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu
Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwrotu kosztów przejazdu wraz z
uzasadnieniem. Przewodniczący Rady wskazał Wiceprzewodniczącą Rady Mirosławę Szpot.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia
uchwały nr 37/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 6 lutego 2007r. w sprawie
wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez
Przewodniczącego Rady Powiatu stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-51/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Radny Antoni Kłak w związku z opinią Komisji Budżetowej, która wskazała
Wiceprzewodniczącego Rady Tadeusza Pańczaka stwierdził, że nie ma nic przeciwko Pani
Szpot, ale chciałby poznać, jaka jest wola Pana Pańczaka w związku z propozycją
Przewodniczącego Rady.
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Pańczak zrezygnował z pełnienia tej funkcji.
Ponadto Przewodniczący Rady dodał, że na dzień posiedzenia Komisji Budżetowej nie było
drugiego Wiceprzewodniczącego Rady, dlatego nie było możliwości wskazania innego,
ponieważ wybór Wiceprzewodniczącego Rady został dokonany dopiero w dniu dzisiejszym.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/44/2007 w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do określania poleceń
wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek
zwrotu kosztów przejazdu, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
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ad 13 lit. e)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2007 wraz z
uzasadnieniem. Poinformowała, że w projekcie uchwały, który radni otrzymali w teczkach , w
tytule był zapis określająca zadania i wysokość środków PFRON itd. Porosiła, aby go zmienić
na „w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji
Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2007”. Ponadto dodała, że radni w
teczkach otrzymali zmienione uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-58/07 z dnia 21 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 33  do protokołu.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-53/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 34  do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/45/2007 w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2007, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 35  do protokołu.

ad 13 lit. f)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały
sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na
lata 2006-2013, zmienionej uchwałą Nr XXXIX/213/2006 z dnia 28 lutego 2006r., uchwałą
Nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r. i uchwałą Nr III/18/2006 z dnia 28 grudnia 2006r.,
którą radni otrzymali w teczkach. Autopoprawka Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 36
do protokołu.

Pytań i uwag nie było, związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem
autopoprawki.
Rada Powiatu w obecności 14 radnych przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały.

Następnie Starosta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, uwzględniający
autopoprawkę Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-54/07 z dnia 20 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 37  do protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-57/07 z dnia 21 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 38  do protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek przedstawił
opinię Komisji znak BR.0053-65/07 z dnia 22 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 39 do
protokołu.
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Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta przedstawił opinię Komisji znak BR.0053-
61/07 z dnia 21 lutego 2007r., która stanowi załącznik nr 40  do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.,
uwzględniającym autopoprawkę.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/46/2007 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego
z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu
Grodziskiego na lata 2006-2013, zmienionej uchwałą Nr XXXIX/213/2006 z dnia 28 lutego
2006r., uchwałą Nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r. i uchwałą Nr III/18/2006 z dnia 28
grudnia 2006r., która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 41  do protokołu.

ad 13 lit. g)
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak przedstawiła projekt uchwały w
sprawie udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiatu Grodziskiego Powiatowemu Cechowi
Rzemiosł Różnych – Małej i Średniej Przedsiębiorczości z siedzibą w Grodzisku
Wielkopolskim, ul. Szeroka 1.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr V/47/2007 w sprawie udzielenia dotacji celowej z budżetu Powiatu Grodziskiego
Powiatowemu Cechowi Rzemiosł Różnych – Małej i Średniej Przedsiębiorczości z siedzibą w
Grodzisku Wielkopolskim, ul. Szeroka 1, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr
42 do protokołu.

ad 14
Radny Antoni Kłak w nawiązaniu do informacji, składanych przez Starostę z działalności
Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym stwierdził, że jest w niej zawarty niejako
diariusz prowadzonej pracy przez Starostę i Wicestarostę. Radny Kłak wyraził swoje prośby i
oczekiwania w stosunku do składanych informacji tj., aby uszczegółowić sprawy dotyczące
dysponowania budżetem oraz korespondencji, na które Zarząd udziela odpowiedzi. Ponadto
dodał, iż oczekuje informacji na temat realizacji uchwał podejmowanych przez Radę Powiatu
oraz informacji odnośnie spraw majątkowych, jeśli zachodziły w danym okresie jakieś
zmiany.
Radny Kłak powiedział, że zbliżają się dyskusje związane ze sprawozdaniem z wykonania
budżetu za 2006 rok. Komisja Budżetowa będzie je analizować w miesiącu marcu, pozostałe
komisje będą opiniowały w kwietniu, w związku z czym przypomniał Zarządowi Powiatu o
już wspominanej informacji dotyczącej rozliczenia wydatkowania środków na cele związane
z informatyzacją Starostwa. Dodał, że taka informacja w części opisowej sprawozdania
powinna się znaleźć.
Ponadto radny Antoni Kłak zwrócił uwagę na sprawę związaną z elektroniczną drogą
komunikowania się między Radą Powiatu wewnątrz jak i między Radą a społeczeństwem.
Dodał, że sposób prezentowania materiałów przez dziś gościnnie występujących na sesji
może w pewien sposób dopingować do tej sprawy. Radny wyraził prośbę, aby w drodze
kolejnych dyskusji, wymienianych doświadczeń rozszerzać ten sposób komunikowania się
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m.in. z wyborcami dlatego zaproponował, aby protokoły z posiedzeń Zarządu Powiatu i sesji
Rady Powiatu udostępnić szeroko społeczeństwu na stronie internetowej.
Radny Kłak poruszył także sprawę inwestycji w m. Zielęcin, ponieważ wymienione wcześniej
uwagi sygnalizują, iż sprawa ta nie jest do końca przez wszystkich akceptowana. Stwierdził,
że aby inwestycja wykonana w tym roku, czy najbliższych latach mogła sprawdzić się na
przyszłość, to warto byłoby zastanowić się nad przeprojektowaniem inwestycji. Ponadto
dodał, że pod nieobecność radnego Tadeusza Fórmanowicza pozwoli sobie poinformować, iż
radny Fórmanowicz na pewną propozycję zmiany projektu i jest gotów podjąć na ten temat
rozmowy.
W ramach tematu przyszłej sesji dotyczącego sportu radny Antoni Kłak wyraził oczekiwanie,
iż radni będą w pełni do tej sesji przygotowani.

ad 15
Starosta w nawiązaniu do wniosku radnego Macieja Szumskiego z poprzedniej sesji
poinformował, że Zarząd Powiatu wystąpił do Burmistrza Grodzisk Wlkp. z prośbą o
podjęcie działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na przejściu przez tory kolejowe
znajdującym się między ulicami: H. Sienkiewicza i Mossego (tzw. Kubica). Kserokopia
pisma Zarządu Powiatu znak BR.0045-5/-07 z dnia 20 lutego br. do Burmistrza Grodziska
Wielkopolskiego stanowi załącznik nr 43 do protokołu. Ponadto Starosta odczytał odpowiedź
Wiceburmistrza Grodziska Wlkp. na ww. wniosek, której kserokopia znak WI 7040/14/07 z
dnia 21.02.2007r. stanowi załącznik nr 44  do protokołu.

W nawiązaniu do informacji Starosty o odbytym spotkaniu z burmistrzami i wójtami gmin w
sprawie remontów dróg, radny Tadeusz Pańczak poprosił o uzupełnienie informacji nt.
uzgodnionych remontów i inwestycji w poszczególnych gminach, a zwłaszcza w Gminie
Wielichowo.
Starosta poinformował, że potrzeby wójtów i burmistrzów w zakresie remontów dróg są o
wiele większe niż możliwości finansowe Powiatu, ponieważ kwota do dyspozycji to tylko
500 000 zł. Dodał, że po rozmowach uzgodniono 6 -7 wniosków, następnie są do rozpatrzenia
pozostałe trzy wnioski, gdzie gminy musiałyby zdecydować się na partycypację w kosztach.
Ponowne spotkanie z wójtami i burmistrzami zaplanowane jest na 1 marca br. Ponadto
Starosta zaznaczył, że wójtowie i burmistrzowie wolą partycypować w kosztach remontu
chodników, niż remonty na drogach powiatowych. Zaznaczył, że dwóch burmistrzów chce
przejąć zadania Powiatu na drogach dotychczas nieutwardzonych, gdyż gminy mają większe
szanse na ich dofinansowanie ze środków zewnętrznych. Ponadto Starosta poinformował, że
na Konwencie Starostów Powiatów, na którym gościł Marszałek Województwa
Wielkopolskiego padła informacja, iż 60% środków jest już rozdysponowanych, 40% zostało
do rozdysponowania w późniejszym naborze wniosków, jednakże bardzo mało środków
przeznaczonych jest na inwestycje powiatowe. Ponadto nabór wniosków przewidywany jest
na wrzesień br. i inwestycja, o której wspominał radny Kłak po procedurach przetargowych,
prawdopodobnie będzie możliwa do realizacji na wiosnę 2008 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni w teczkach otrzymali po dwa egzemplarze
druków oświadczeń majątkowych, które należy złożyć do dnia 30 kwietnia br. według stanu
na dzień 31 grudnia 2006r. wraz kopią zeznania podatkowego PIT.
Ponadto poinformował, że Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia
Odważna zaprasza wszystkich radych w dniu 8 marca 2007 r. na seminarium „Nowa
perspektywa unijnych funduszy pomocowych dla samorządów oraz przygotowanie do
aplikowania i absorpcji środków w latach 2007 – 2013”, które przeprowadzi konsultant
Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych”.
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Przewodniczący Rady poinformował, że Stowarzyszenie Gmin Nadodrzańskich przesłało na
ręce radnych Powiatu Biuletyn Informacyjny. Pismo znak SGN/19/2007 z dnia 6 lutego br.
wraz z biuletynem stanowi załącznik nr 45  do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał opinię Radcy Prawnego Magdaleny Adamczewskiej w
sprawie uczestnictwa radnych na sesji, a nie brania przez nich udziału w głosowaniu, która
została przygotowana na prośbę radnego Jana Grochowego z ostatniej sesji. Opinia z dnia 19
lutego 2007r. stanowi załącznik nr 46  do protokołu.
Przewodniczący Rady poinformował, że do wiadomości Rady Powiatu wpłynęło wystąpienie
pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z kontroli przeprowadzonej w
Starostwie Powiatowym w Grodzisku Wlkp. za rok budżetowy 2005. Pismo znak WK-
0911/53/206 z dnia 31 stycznia 2007r. stanowi załącznik nr 47 do protokołu. Ponadto
Przewodniczący Rady poinformował, że wystąpienie pokontrolne w całości do wglądu
znajduje się Biurze Obsługi Rady.
Starosta poinformował, że kontrola przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową
wypadła bardzo pozytywnie. Uchybienia, które zostały zawarte we wnioskach pokontrolnych
zostały stosownym pismem wyjaśnione, a dotyczyły one m.in. przetargów. Wszystkie
zalecenia pokontrolne z pierwszej kontroli przeprowadzonej przez RIO zostały wdrożone i to
wywarło bardzo pozytywne wrażenie na inspektorach Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata dodał, że najważniejsze jest to, iż w protokole nie zostały
wskazane żadne naruszenia dyscypliny finansowej.

Przewodniczący Rady poinformował, że uczestniczył w spotkaniu wiejskim w m. Gola, przy
okazji którego mieszkańcy wsi przypominają władzom Powiatu o remoncie dogi powiatowej
w tej miejscowości.

Cechmistrz Cechu Rzemiosł Różnych – Małej i Średniej Przedsiębiorczości w Grodzisku
Wlkp. Marek Łeske bardzo serdecznie podziękował Radzie Powiatu za wsparcie finansowe w
postaci udzielonej dotacji przeznaczonej na remont dachu budynku przy ul. Szerokiej 1 w
Grodzisku Wlkp., w którym znajduje się siedziba Cechu. Ponadto poinformował, że gdy w
2005 roku objął to stanowisko postanowił o remoncie tego budynku, gdyż jest on jednym z
ładniejszych w miejscowości. Remont budynku zaczął się od wykonania zewnętrznej
elewacji, następnie odremontowano korytarze i biura. W chwili obecnej będzie
odrestaurowany dach budynku dzięki pozyskanym środkom od Marszałka Województwa
Wielkopolskiego, Urzędu Miejskiego w Grodzisku Wlkp., banków i Rady Powiatu
Grodziskiego oraz od sponsorów.

ad 16
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1735 zamknął obrady
V sesji III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady
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